EPTAAEIOOHKH TOY XHMIKOY 8 HAeKTpPIKO popTio, peVMA, IOXUG Kal

EVEPYELQ

To nAektpkod @optio, Q, petpiétat oe coulomb, C. To Oepe-
Awdeg gopTio, e, 1 amdOAVTH THur Tov PopTiov TOV NAEKTPO-
viov 1 Tov TpwToViov, o Tl Tepiov pe 1,6 X 1077 C. H ki-
vnon goptiov Snpovpyei nAekTpikd pedpa, I, To omoio pe-
tpLétan oe coulomb ava Sevtepodento, 1) oe ampere, A, 6Tov
1A =1Cs™. Av ot opeig ToL NAEKTPLKOV POPTIOL eivat Nhe-
KTpovia (0w ovpPaivel 6Tav pevpa Stépxetal amod va pé-
Tal)o), ToTe pevpa 1 A avTioTolyel oe pon 6 x 10" nhextpovi-
wv (10umol e7) ava SevtepoAemnto.

Otav pevpa I Siépxetal péow pag Stapopds Suvapikod Ad
(mov petpiétal o volt, V, émov 1V =1] A™), n 1ox0s, P, eivat

P=1IA¢

Enetat 011 av otabepo pedpa péet ya xpovikod Staotnpa t, n

TPOOPePOLLEVT] EVEPYELA Elval
E=Pt=ItA¢

Eneld 1A Vs=1(Cs™) Vs=1CV =1]J, nevépyeta mpokv-
nitel oe joule 6Tav To pedpa petpiétal o A, n Stagopd Svva-
ptkov oe V kat o xpovog oe devtepolenta. H evépyela avtn
unopei va tpoopepOei eite wg pyo (ya tn Aettovpyia evog ki-
vntrpa) eite wg Oeppotnta (péow piag «Oeppavtikig ovokev-
n¢»). ZnVv teevtaia mepintwon, eivat

q=ItAD



